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[image: image12.jpg]1. Résoudre dans I'ensemble des nombres complexes I'équation suivante :

22-2z+4=0.

On appellera z, la solution dont la partie imaginaire est positive et z, lautre
solution.
2.Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormal (O ; T, V) d'unité
graphique 2 cm.
On appelle Ay, A; et A, les points d'affixes respectives :

2y=3+i43 ;

z;=1+iJ3 ;

2,=1-i3.

a. Placer les points Ay, A, et A, dans le plan complexe.
b. Démontrer que le triangle AjA,A, est rectangle.
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c. En déduire le centre et le rayon du cercle I" passant par A,, Ay et A,.




[image: image13.jpg]Partie C

Le cofit total de fabrication d’une quantité x d'un produit, expri-
mée en centaines d’unités, est défini sur ]0; 100] par :

X +50% +1200x + 50

B

Clx)=

X
C(x) étant exprimé en milliers de francs.
Le colit moyen de fabrication par centaine d’objets est donc
défini par: C, (x) = CT(X)

Déterminer la quantité d’objets, 2 la centaine pres, a fabriquer
pour avoir un colit moyen minimum.
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Durée : 4heures

Exercice n°1 : 5,5 points

1) Trouver la primitive G de la fonction g définie sur 
[image: image14.jpg]PROBLEME

Partie A

Soit g la fonction définie sur [0; + cof par :

g(x) = x° = 1200 x — 100.

1. Déterminer la limite de g en + oo.

Etudier le sens de variation de g et dresser le tableau de variation.
2. Montrer que I’équation : g(x) = 0 admet une solution unique
o sur I’intervalle [20; 40].

Donner, en la justifiant, une valeur approchée de o a I'unité prés.
3. En déduire le signe de g(x) selon les valeurs de x.

Partie B
Soit fla fonction définie sur 0 ; + eo[ par :
fymxs 504 12003 +50
X
On appelle C sa courbe L;:présentative dans le plan muni d’un
N S .
repere orthogonal (O, i°,j") (on prendra 1 cm pour 5 en abscisse
et 1 cm pour 20 en ordonnée).
1. Déterminer les limites de fen O et en + co.
2. Montrer que, pour tout x de ]0; + e[, on a :

Fo=89

P

ol g est la fonction définie dans la partie A.

3. Ftudier les variations de f.

4. Montrer que la droite D d’équation : y = x + 50 est asymptote
a la courbe C.

5. Construire C et D sur le méme graphique.

6. Résoudre graphiquement 1I’équation f{x) = 130. On donnera
les valeurs approchées des solutions a 1'unité prés.
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2) Trouver les primitives de la fonction f définie sur 
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3) Trouver la primitive H de la fonction h définie sur [image: image6.jpg]
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4) Trouver la primitive K de la fonction k définie sur [image: image9.jpg]
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Exercice n°2 : 5 points
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